

受伤女教师拄拐为学生上课



□记者 任富强 文/图

人们常说，伤筋动骨一百天。对于骨折患者，医生一般建议修养至少一个月。可在周口，一名脚踝骨折的女教师，刚休息5天后，左脚打着石膏、拄着拐杖坚持上课的照片刷爆了微信朋友圈，她的举动感动了不少师生和家长。

她叫苑贝贝，是一名95后周口金海中学初中部七年级的英语教师，最近，由于左脚踝骨折，在她上课的讲台上多了一副拐杖，讲课时左腿需要放在身旁的小凳子上。

说起这次骨折，要追溯到4月8日。苑贝贝表示，受疫情影响，她在家为学生上网课期间，因不慎滑倒导致左脚骨折，当时有些痛，以为只是简单扭伤，也没在意，为不影响给孩子们上课，第二天疼痛难忍的苑贝贝到医院检查后得知，左脚脚踝骨折。随后，苑贝贝做了石膏固定等系列治疗。

“医生称至少要在家修养两个月，看恢复情况再确定下一步治疗方案。”苑贝贝听到医生的建议，急的眼泪都快掉下来了，苑贝贝虽然担心自己的病情，但她更忧心学生们学业。在家休息不到5天，苑贝贝便不顾家人反对，拄着拐杖返回工作岗位。

推开教室门的那一刻，看到学生们齐刷刷地起立致敬，苑贝贝感动、幸福的眼泪止不住地往下掉。苑贝贝表示：“有

了他们，我感觉自己所有的付出都值得了！教师的使命感促使我不耽误学生一节课！”

令苑贝贝欣慰的是，自从她左脚骨折以后，学生们变得“懂事”了。苑贝贝说，一走进教室，好多学生都抢着上前搀扶她，有学生为她搬好板凳，有学生为她端来热茶，就连平时调皮捣蛋的孩子也变得乖巧了许多。看到学生的变化，苑贝贝时刻感动着。

从此，除手拄拐杖外，苑贝贝和往常一样，像姐姐一样与学生轻松互动，给学生细致讲解，一个个考点被她讲得清楚明白，一道道习题被她分析得头头是道。于是校园里就经常出现这样一组身影：在两三个老师或学生的搀扶下，一名拄着拐杖的老师来回于教学楼和办公楼之间，勾勒出校园一道特殊的风景线。

周口金海中学初中部校长张少华表示：“苑贝贝老师在教育战线上度过了五年青春，虽时间不太长，但她教学过程中精益求精，尤其是她这种爱岗敬业、甘于奉献的精神，让同事们肃然起敬。她曾多次获得学校‘优秀青年教师’‘最美教师’‘优秀共产党员’‘优质课一等奖’等荣誉。苑贝贝和学生们亦师亦友，她秉承一颗真诚无悔的心，一直在为学生做着力所能及的一切，所带的班级朝气蓬勃，充满正能量。”②19

千亩芦荟种出“黄金价”



张义枫介绍芦荟生长情况

□记者 张猛 通讯员 彭世繁 文/图

本报讯 5年前，西华县病退职工张义枫，得知芦荟种植全国稀少，且全身都是“宝”，食用、药用、美容均可，价值昂贵。张义枫在清河驿乡流转土地1000亩，创办起了芦荟种植基地，决心靠种植芦荟把千亩地种出“黄金价”。4月23日，记者实地探访了张义枫的千亩芦荟基地。

眼下，正值芦荟花盛开，张义枫的千亩芦荟基地一片金黄，浓浓的芳香随风飘荡，沁人心扉。员工们有的在采摘芦荟花，有的在包装芦荟，准备装车外运，一片繁忙景象。

张义枫兴高采烈地说，芦荟种植，每年给他带来8000万元收入，并带动了十多户村民增收，还解决了当地不少贫困户、老年人、妇女的就业问题。然而，他在种植、加工芦荟方面历尽了千辛万苦。

张义枫芦荟种植成功了，销售市场也由过去的“跑市场”变成如今的“订单农业”。与大企业签订合同，实行定期供货，供销平衡，价格有保障。近两年疫情频发，逼着他发展网络经营，物流快递供货。

张义枫敢于挑战，善于创新。他从网上看到，芦荟花茶售价昂贵，且受消费者欢迎。而他的芦荟一年四

季开花，每次花开花落，白白浪费了芦荟花。

2020年，张义枫雇村民把芦荟花采摘下来，他购买了一台烘干机，尝试着烘烤芦荟花茶。可是，事情没有他想得那么顺利，屡试屡败，实验次数达百余次，仅芦荟花就浪费了万余斤，价值百万元。终于，功夫不负有心人，经过一番努力，今年3月，他烘烤的芦荟花茶基本成功，香味美，唯有颜色欠佳。

此后，张义枫又花费8万余元，购买了一台大型烘干机，再次烘烤芦荟花茶，达到香、味、色俱佳的效果，比晾晒的芦荟花茶质量高出许多，售价也随之攀升。因芦荟花茶色呈金黄，张义枫为该茶取名“黄金茶”。并注册了商标和生产许可证。经饮用实践，芦荟花茶具有排毒养颜、清热消火、清肠减肥、美容美肤、安神助眠的功效，备受消费者欢迎。

为让芦荟全身都变成“宝”，将芦荟及其产品广泛运用在食用、美容、药用等方面，如今，张义枫研制生产了芦荟胶、芦荟补水液等100多个系列产品，深受消费者欢迎，在乡村振兴中成功把土地种出了“黄金价”。③6